

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Больше внимания колхозному птицеводству

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов отменен существовавший порядок заготовки яиц, как не создающий заинтересованности в развитии общественного птицеводства.

Начиная с 1941 года постановлением партии и правительства введено погектарное исчисление поставок яиц, что способствует массовому развитию птицеводства в колхозах. До этого постановления птицеводческие фермы в районе не было. На 1 января 1941 года птицеводческих ферм насчитывалось уже 158. В сельхозартели «Путь Ильича», Мальковского сельсовета, на птицеводческой ферме 75 кур. Для зимовки им созданы хорошие условия. Куры помещены в светлый и теплый птичник, им задают хорошие корма. Ежедневно куры получают минеральную подкормку—мед, ракушку. Куры несутся здесь уже два месяца.

В Рамешинском колхозе «16 лет Октября» в марте от птицеводческой фермы получено 30 яиц. Несутся куры в фермах Половинского, Мало-Шалегского и других колхозов.

Однако в ряде колхозов района развитию птицеводства внимания уделяют мало. Районный план развития птицеводства 1940 года выполнен всего на 56,8 проц. Пятнадцать колхозов: Долговский, Бобылевский, Титковский, Ломовский, Михайловский, Средне-Терсеинский и др. птицеводческие фермы еще не имеют. Холкинский «Красный сормович», согласно площади пашни, закрепленной за ним на вечное пользование, должен иметь 120 кур. Имеет только 81. Содомовский имени Ворошилова вместо 150 кур имеет 88, Больше Горевский имени М. Горького имеет 137 кур вместо 200

по плану.

В постановлении Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) об обязательной поставке яиц государству говорится, что начиная с 1941 года вводятся обязательные поставки яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами. Для колхозов Горьковской области среднегодовые нормы обязательной поставки яиц установлены 10 штук с каждого гектара пашни, с колхозных дворов—50 штук, единоличных хозяйств—65 штук. Первый срок сдачи яиц уже истекает. Между тем к сдаче их государству в счет выполнения обязательств колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства не приступали.

Колхозы, имеющие птицеводческие фермы, должны заняться укреплением их, улучшением продуктивности птиц. Строить теплые, светлые птичники, улучшить уход и кормление. Для строительства птичников необходимо сейчас начать заготовку лесоматериала.

Правления колхозов мало еще уделяют внимания разведению водоплавающей птицы—уток, гусей. В колхозах насчитывается всего 35 гусей и 7 уток. Климовский колхоз имени Ю. М. Кагановича имеет 5 гусей и 7 уток, Григорьевский «Новая жизнь»—3 гусей, Буренинский имени Крупской—7 гусей, Мало-Арьевский «Красный луч»—9 гусей.

Возможности для разведения водоплавающей птицы очень большие. Эти возможности необходимо использовать полностью и каждым колхозом. Пора покончить с пренебрежительным отношением к птицеводству, которое может стать при умелой постановке дела одной из доходных отраслей колхозного производства.

Подготовка к сплаву

Так ли нужно грузить древесину?

На Карповской пристани (река Уста) производится погрузка спецсортиментов. Вывозку их производит Устанский мехлесопункт. Между тем на пристани приемщики тов. Поливанов не был уже три дня. Рассказывают, что он все болеет с похмелья.

Древесину принимать некому. Возчики поэтому сваливают лес как попало, без прокладок, не соблюдая правила, что затрудняет погрузку, снижает производительность труда грузчиков.

материала нет. На пристани нет ни мастера, ни приемщика. Для погрузки в клетку нет повор, грузчики ходят по пристани и собирают их, тогда как повороты должны быть приготовлены на месте.

Для погрузки в обруб также нехватает спецдревесины и пиловочника. Мастеру сплава тов. Красильникову приходится ходить по колхозам и подыскивать лошадей для подвозки спецдревесины и пиловочника, чтобы загрузить начатый номер обруба.

Целищев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 марта, в 12 часов дня, в Доме культуры созывается собрание актива сельского хозяйства: председателей сельсоветов и колхозов, секретарей партийных и комсомольских организаций, зав. МТФ и стахановцев сельского хозяйства с вопросом обсуждения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Секретарь РК ВКП(б) К. НОВИКОВ.

Председатель исполкома райсовета В. ГОВОРОВ.

Следовать примеру крутовражцев

Представители Крутовражского колхоза проверили готовность к весеннему севу Палашинского колхоза.

В Палашине мало заботятся о подготовке к весеннему севу. Подготовив инвентарь и семена, колхозники не заготавливают местные и не вывозят минеральные удобрения. Лошадей здесь используют на отвозке в Урень разных грузов. Звенья не организованы. Нормы выработки на 1941 год и постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства с колхозниками не обсуждали. Председатель тов. Смирнов руководство колхозом ослабил.

Комиссия предложила завхозу тов. Сорокину содержать в чистоте склады, в которых хранится зерно. До 1 апреля вывезти полностью минеральные и заготовить местные удобрения, организовать звенья, обсудить нормы выработки.

Обсудив итоги взаимопроверки в Палашинском колхозе, комиссия в составе зам. председателя колхоза тов. Вершинина и счетовода т. Сорокина направилась в Крутовражский колхоз. Здесь к севу подготовились хорошо. Семенные фонды засыпаны сортовыми семенами, которые хранятся в чистых складах. Инвентарь отремонтирован и сложен в порядок. Заготовлено 80 ц. минеральных удобрений, 30 ц. золы и 15 ц. куриного помета, закопостировано с навозом 130 тонн торфа. Колхозники разбиты на звенья, хорошо ознакомлены с нормами выработки.

В. Тимофеев.

Председатель Ворошиловского сельсовета.



Заведующий молочно-товарной фермой «Проминь» (село Дружия, Бородинского района, Киевской области) Е. Т. Кваша проводит занятия с молодыми доярками.

(Фото Клише ТАСС).

ПРИЕМ ТОВА В. М. МОЛОТОВЫМ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ г-на ИОСУКЕ МАЦУОКА

24 марта Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосукэ Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

На приеме присутствовал тов. Сталин.

Беседа продолжалась свыше часа.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

На днях имел место обмен заявлениями между Советским и Турецким Правительствами.

Ввиду распространившихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, Советское Правительство доведло до сведения Турецкого Правительства, что:

- 1) Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.
- 2) Если Турция действительно

подвергнется нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между нею и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое Правительство в связи с этими заявлениями выразило свою самую искреннюю благодарность Советскому Правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции.

Призыв резервистов в Греции

Как сообщает югославская газета «Политика», греческое военное министерство 28 марта призывает на военную службу всех

резервистов призыва 1921 г. Все мобилизованные будут использованы на военной службе внутри страны.

(ТАСС).

В РЕЙСЕ

Лесозаготовки

В ТРИ утра тракторист-стахановец Семен Андреевич Дубчиков вернулся из очередного рейса. Отделен состав. Машина внимательно осмотрена и введена в гараж. Усталости не чувствуется. С веселым настроением, радуясь очередной победе, Дубчиков пошел в хорошую квартиру, предоставленную на днях администрацией лесопункта в новом доме.

В двенадцать дня Дубчиков готовится к очередному рейсу. От диспетчера получена путевка в 83 квартал.

С такой же внимательностью, как и прежде, Дубчиков осматривает машину, наполняет бункер чуркой. Зарокотал мотор, прицеплены 10 комплектов порожняка. Трактор плавно трогается в путь.

Скрипит снег под санями, равномерно работает мотор. Изредка Семен Андреевич при-

слушивается к шуму, оглядывается назад. Все в порядке. Под шум мотора он рассказывает:

—Тракторы возжу 5 лет. Два года назад научился управлять сложной газогенераторной машиной. За это время вывез десятки тысяч кубометров леса, приобрел некоторый навык вождения тяжеловесных составов. Немало дней, когда за рейс вывозил по 200—250 куб. м., то-есть две нормы. При том не имел ни одной аварии. Получал много премий—велосипед, патефон и другие ценные подарки...

Трактор прибыл на верхний склад. Семен Андреевич быстро расставил порожняк, прицепил 9 комплектов груза и стал готовиться в обратный путь.

—Самое важное при вождении тяжеловесных составов,— рассказывает тов. Дубчиков,— взять его с места. Некото-

рые водители трактор пускают рывком. При этом разрываются цепи, рассыпаются комплекты. Я поступаю не так. Сначала подаю состав назад. Когда цепи, соединяющие состав, ослабевают, трактор ровно пускаю вперед. Если он начинает буксовать, а состав не трогается с места, тогда его расцепляю. Во время движения с грузом внимательно слежу за составом.

...Надвигается ночь. Лес погружается в темноту. Крепчает мороз. Прорезая темноту светом фар, по лежневке движется трактор, таща за собой тяжеловесный поезд груженых саней.

В 11 ночи, без единой остановки Семен Андреевич доставил на нижний склад 156 кубометров лесоматериала.

М. Житлухин.

В исполкоме райсовета

Исполком райсовета депутатов трудящихся, заслушав зав. дорожным отделом тов. Крылова о подготовке к строительству, отметил, что заготовка леса в районе идет неудовлетворительно. План вывозки лесоматериала выполнен всего на 60 проц. Вывозка песка и камня не ведется.

Под угрозой срыва поставлено строительство моста на реке Темта. Титковский и Шалегский колхозы не обеспечивают высылку рабочей силы.

Исполком решил: дорожному отделу в срок заготовить и вывезти строительный материал и до вскрытия рек закончить строительство моста на реке Темта. Председатель Титковского колхоза тов. Назаров обязав полностью выслать рабочую силу на строительство.

В Содомовском колхозе имени Ворошилова грубо нарушается Устав сельхозартели об образовании и хранении неделимых фонтов. Задолженность по неделимым фондам за 1938—39 гг. не ликвидирована. Колхоз задолжал банку по судам 1500 рублей, на капитальные вложения—14 тыс. руб.

Председатель колхоза тов. Смирнов и счетовод тов. Майоров израсходовали 6300 рублей помимо банка, сознательно неделимые фонды не пополняли.

Исполком обязал тов. Смирнова к 1 апреля ликвидировать просрочку по судам сельхозбанку и к 15 апреля—задолженность по неделимым фондам и предупредил впредь строго соблюдать финансовую дисциплину.

В Повуровском колхозе (председатель тов. Тиховодов) исключительно плохо организован уход за общественным животноводством. Скот стоит в холодных помещениях. 45 ц. лучшего сена роздано колхозникам, а общественный скот кормят соломой. Из 65 ц. концентратов скормили лишь 20 ц. Скот пришел к истощению. Абортировало 2 конематки, пало 2 овцы и 8 ягнят.

Исполком обязал тов. Тиховодова до 1 апреля восстановить на ферме скот за свой счет и за счет зав. фермой. Потребовал от него пересмотреть кадры, работающие на фермах, заменить негодных, нерадивых, обеспечить скот хорошим кормом и уходом.

За экономию электроэнергии

Большим культурным и хозяйственным достижением для села Урень явилась постройка и пуск электростанции. Теперь электростанция ежедневно расходует энергии 28—30 киловатт.

Можно ли сократить расход электроэнергии? По приблизительным подсчетам можно сэкономить около 25 проц. Во многих организациях после окончания работы свет не выключают. Такие случаи имеют место в артелях инвалидов, швейной, в неполной средней школе и др. организациях.

Поговорим о неполной средней школе. До 1 февраля здесь ежедневно расходовали электро-

энергии 1,5 киловатта. С 1 февраля количество точек уменьшили. Освещение стало вполне нормальным, расход энергии уменьшился до 1,2 киловатт. Между тем электроэнергию можно расходовать еще меньше. На всю школу установлен один выключатель, притом в кабинете директора. Если в кабинете кто-либо работает, свет горит во всех классах. Бывает и так, что директор

О физической подготовке призывников

Коренная перестройка всей системы боевого обучения и воспитания в Красной Армии предъявляет повышенные требования к допризывной подготовке молодежи.

Народный комиссар обороны Маршал и Герой Советского Союза тов. Тимошенко учит, что успех боя будет зависеть не только от хорошей военной техники, но и от физической закалки бойца, выносливости в любых условиях боевой обстановки вести наступление.

Это условие обязывает призывников заниматься физкультурой, приучать себя к выносливости и т. д. Каждый призывник должен иметь 3 оборонных значка. Нужно запомнить, что значок не является самоцелью, а есть результат систематической физической тренировки. Призывники должны заниматься в спортивных кружках Осоавиахима при сельсоветах, колхозах, до призыва пройти 124 часа занятий по всем комплексам ГТО.

С. Тарасенко.

Районный военный комиссар.

За экономию электроэнергии

закроет кабинет еще с вечера и свет горит без надобности всю ночь. По скромным подсчетам свет бывает понапрасну около 3 часов в сутки.

Плохо, что до сих пор нет электросчетчиков. Коммунальный отдел должен об этом позаботиться, ибо электросчетчик будет лимитировать расход электроэнергии и частным лицам и организациям.

Подкрепляет делом

Кузнец Ефремовского колхоза тов. Смирнов, вступая в соревнование за лучшую подготовку к севу, брал обязательство хорошо отремонтировать сельскохозяйственный инвен-

тарь. Тов. Смирнов свое обязательство подкрепляет делом. Он отремонтировал плуги и бороны.

А. Ширяев, Ю. Соловьев.

МТС—перед севом

В проведении сельскохозяйственных работ 1941 года машинно-тракторная станция будет занимать довольно большой удельный вес. По плану, утвержденному исполкомом облсовета, МТС должна выполнить работ в переводе на пахоту 35.940 га.

Своевременное и высококачественное выполнение машинно-тракторным парком сельскохозяйственных работ обеспечит получение высокого урожая. Однако это возможно при том условии, если машинно-тракторный парк будет своевременно и высококачественно отремонтирован и колхозы, при этом, не выпустят из поля зрения работу тракторов, а будут повседневно способствовать повышению производительности машин, обеспечат бесперебойную доставку горючего и воды, выделят полноценных прицепщиков и постоянную охрану. Так и поступали, например, в 1940 году передовые колхозы—Уренский, Темтовский.

До 1 апреля МТС должна отремонтировать 81 трактор. На 21 марта отремонтировано 68. Остается отремонтировать 13 тракторов, из которых 7 находятся уже в заделке. Ремонт машин можно было бы закончить раньше, если бы не лимитировали ряд дефицитных деталей и ремонтных материалов (баббит, сердцевин радиаторов, коленовалы и др.). Но и при этих условиях бригады № 1, 2, 5, 6, 8 и др. ремонт тракторов закончили. Отдельные трактористы этих бригад—т. В. И. Красильников, А. Ф. Корчагин, М. С. Беляев, М. И. Ремезов показывали образцы высокой производительности и дисциплинированности.

Однако есть трактористы, которые не считают своей обязанностью ремонтировать свои тракторы. Например, Смирнов И. В., Смирнова А. С., Вершинин И. С., Соловьев Н. С.,

Поляшев С. М., Смирнов П. А. рассчитывают, что их тракторы должны ремонтировать кто-то другой, но только не они. Еще медленнее идет ремонт сельхозмашин, что является результатом недостаточного внимания к ним. Дирекция МТС должна сейчас же и по-серьезному взяться за ремонт и закончить его не позднее 5 апреля.

Не все благополучно в МТС с горючим и смазочным. Если и есть на весенний сев жидкое топливо, то почти нет твердого. Колхозы, с которыми заключены договоры на заготовку чурки, бездействуют, ставя под угрозу срыва работу газогенераторных тракторов. В колхозах Карповского и Семёновского сельсоветов будут работать исключительно газогенераторные тракторы. Большой удельный вес в работах они будут занимать и в Бопылинском, Карпушинском, Шалегском сельсоветах. Но большинство председателей колхозов до сих пор еще не подобрали лесосеки. Семёновский колхоз (председатель тов. Кузнецов), Емельяновский (тов. Шалаев), Кудряшинский (тов. Кузнецов) и целый ряд других не обеспечились чуркой даже для того, чтобы пригнать тракторы в колхоз.

До вывода тракторов на места остались считанные дни. К этому времени чурка должна быть готова и подсушена (влажность ее должна быть не выше 20 проц.). Пора покончить с беспечностью в заготовке чурки, надо понять, что без топлива трактор работать не будет.

Дирекция должна немедленно обеспечить МТС смазочными. В нынешнем году для смазки сельхозмашин вместо солидола должна быть применена колесная мазь и ее потребуются свыше 4 тонн, но МТС ее не имеет.

А. Кучкин.

Старший агроном МТС.

ДОЛГ

(ИЗ ФРОНТОВЫХ ЗАМЕТОК ПИСАТЕЛЯ)

Когда говорят о долге, я вспоминаю о красноармейце Михаиле Рязанове, из жизни которого мне известно всего пять или шесть часов в рамках одного всего-навсего дня.

В тот день он дрался с белофиннами. Батальон Закудаева вел наступление. Ночью бойцы подобрались к белофинским окопам метров на сорок. Но занять окопов не смогли. Тогда они окопались сами.

Бой шел по всем склонам высоты. Бойцы взяли белофиннов в клещи и отбивали у них метр за метром.

Предчувствуя гибель, белофинны оборонялись с отчаянной предсмертной жестокостью.

Батальон Закудаева полз вперед. Спустя полчаса после начала боя комбат вышел из строя. Команду принял начальник штаба капитан Дегтярев.

Через час и он вышел из строя. Принять команду должен был старший политрук, но его не оказалось вблизи, и комбатом стал лейтенант Попов.

Мстя за свое поражение, белофинны выбивали командира за командиром.

Они выводили из строя самых

дорогих и нужных людей. Вот уже вышел из строя весь расчет миномета. Лейтенант Попов оглядывает ряды бойцов. Замены нет. Тогда он звонит в штаб. Оттуда ничего не обещают.

—Товарищ командир батальона!—и перед лейтенантом Поповым вырос боец Михаил Рязанов.

—Позвольте взяться за миномет!

—А разве умеете?..

—Ну, будьте покойны! Особого умения тут никакого не надо.

—Беритесь!—ответил лейтенант и сейчас же увидел, в какие золотые и смелые руки попал миномет.

И в этот момент, когда он немощно успокоился за миномет, вышел из строя весь расчет станкового пулемета.

—Эх, незадача!—и Попов быстро лег за «Максима», потому что огня нельзя было прекращать ни в коем случае.

Он строчил из пулемета, и отдавал команду, и, хотя надо было обязательно подойти к телефону и поговорить со штабом полка, никак не мог этого сделать.

—Скажите, что сейчас, сейчас!—прокричал он, хотя не ду-

маж отходить от «Максима».

Но руководить боем батальона было тоже необходимо. Как выйти из положения, Попов не знал.

—Позвольте-ка, товарищ лейтенант!—вдруг раздалось у него за спиной.

—Кто это?

—Рязанов... Позвольте взяться за пулемет.

—Разве умеете? Вы же стрелок.

—Да ну! Кто с этим считается?—и Рязанов быстро и ловко сменил командира.

Попов сидел на командном пункте, в десяти метрах за окопами, когда белофинская мина разорвалась рядом. Несколько человек было убито. Кабели связи порваны. Телефонный аппарат отброшен в сторону.

Лейтенант Попов остался без связи в самый ответственный момент боя. Взрыв мины отрезал его от штаба.

—Связь нарушена?

Он оглянулся. Рядом лежал Рязанов.

—Да.

—Позвольте-ка мне...

—Вы что, разве связист?

—Связист—не связист, а кобчето сделаю. Разрешите-ка.

И Рязанов взялся за дело.

Бой, однако, не затихал. Для долгих мыслей не было времени. И лейтенант Попов, успокоившись, шпиль, что связь восстановлена занялся другими делами. Огонь все нарастал. Давно работала наша артиллерия. Прошли самолеты.

Приближался час последней атаки. Лейтенант ждал его.

И вдруг упал.

—Носилки... Ранили батальонаго!—прокричал кто-то.

—Оттяните провод метров на пять назад,—сказал Попов.—Вот так. Носилки поставьте рядом. Я продолжаю командовать.

Потом он позвонил в штаб. —Сил хватит на три, на четыре часа,—сказал он.—Но кто же поведет в атаку?

Сил у него, однако, было не так много, как казалось, и он заметно ослабевал. Да и командовать, лежа на носилках, было трудно. Он закрыл глаза, не зная, что предпринять.

—Позвольте помочь командовать батальоном!—услышал он возле себя родной голос Рязанова.—Вы давайте мне указания, товарищ лейтенант, а я буду выполнять с бойцами!

—Товарищ Рязанов! Вы образованный красноармеец! Вы стали

командиром в бою. Примите от меня батальон!

На мой взгляд, то, что делал Рязанов, и, главное, как он делал, и есть долг, свободное и радостное волеизъявление воина страны социализма.

П. Павленко.

Москва.

Отв. редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

ПО ВОПРОСАМ ОБЪЯВЛЕНИЙ
И РЕКЛАМ В ГАЗЕТЕ

«КОЛХОЗНАЯ ИСКРА»

Звонить по телефону № 10 с 9 до 17 часов. По вызову высылаются уполномоченный.
Редакция.

УРЕНСКОМУ ЛЕСПРОДТОРГУ
ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ
Счетовод-картотетчик
С предложениями обращаться в часы занятий в контору леспродторга, к старшему бухгалтеру.

Зам. директора
МАЛЫГИН.
216. 1—1.

МЦ № 7071 Урень, тип. газ.
«К. И.» Тираж 3500 экземпляров.